

创建“最美乡村平安渡”，海事“老师”走进海寿小学讲课 学生哥乘海巡船巡航西江

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/杨冰 张涛)“同学们平常上学搭乘什么交通工具?”“渡船!”“那乘船时首先要干什么?”“穿好救生衣!”7月11日是第十四届中国“航海日”，佛山海事局联合地方口岸、交通部门，一起走进九江镇海寿渡口、九江海寿小学，开展水上安全进校园活动，为200多位学生和家讲授水上交通安全知识课程，并邀请他们参观海事船艇。

上午，九江海寿小学学生在学校阶梯教室迎来了几位特殊的“老师”——来自佛山海事局的叔叔阿姨们，他们给同学们带来了一堂生动多彩的水上交通安全知识课。

在救生衣穿着教学环节，海事“老师”们先在同学们面前做了标准的动作示范，又请同学上台尝试。真实的案例分析和有趣的现场互动，让同学们认识到了水上交通安全的重要性，基本掌握了水上自救自护的技能。活动中，海事“老师”向同学们送

去了印有水上安全知识的笔记本、渡运手册等宣传资料。六年级的小罗同学每天都要搭乘渡船半个小时，他说，同学们乘船有时会嬉戏打闹，通过这次学习，大家意识到乘船时要提高安全意识。

随后，小同学们参观了广东内河最先进的海巡船“海巡09206”及特种船“海巡09208”，并乘坐海巡船巡航西江水域、九江大桥，了解水上环保知识，感受南海九江“一河两岸”新风貌、口岸码头建设，当了一次小小“航海家”，做了一名环保小卫士。

佛山海事局依托九江海寿渡口，与南海区交通局港航所党支部、九江镇海寿村委结对共建，创建“最美乡村平安渡”，创新应用视频监控系统，让渡口有了“千里眼”；在渡口装设“气象灾害预警发布屏”，让渡口有了“气象鼻”；创新运用电子航标在渡口水域设置电子“斑马线”；为渡船“体检”进行全新的安全涂装，让渡船有了“安全服”。



■海巡船迎来了小小“航海家”。

(通讯员供图)

佛山赴双鸭山 推介旅游资源

珠江时报讯(记者/唐霁雪 通讯员/温晴)近日，由广东省旅游局主办、佛山市旅游局、东莞市旅游局承办的“寒来暑往 南来北往”广东东莞、佛山(双鸭山)旅游推介会在黑龙江省双鸭山市举行。具有浓厚岭南特色的美食、文创产品以及大量优质的旅游项目一一亮相。

佛山和双鸭山是对口合作城市，自去年签订合作协议以来，两市旅游合作取得阶段性效果。今年5月1日开始，佛山针对双鸭山设立了旅游营销推广专项资金，用于鼓励佛山旅行社等旅游企业自发设计双鸭山市精品旅游线路，组织佛山游客通过自组团、包车、专列、自驾车队(含落地自驾车)、房车车队等形式，赴双鸭山市开展深度体验之旅。目前正值旅游旺季和俄罗斯世界杯，佛山各大旅行社已策划推出一批“寒来暑往 南来北往”旅游精品路线，如“醉美乌苏里江、北大荒农业体验双飞6天”行程，深受市民欢迎。

推介会上，佛山对狮、《佛山情书》、祖庙钥匙扣等文创特产，以及广式月饼、盲公饼、双皮奶、鸡仔饼、喜饼等独具岭南特色的各类美食，让来宾既过了眼瘾，也过了嘴瘾。

佛山市旅游局局长蒋庆表示，接下来，佛山将推动“两山”旅游行业强强联合，用好用活已出台的扶持奖励政策，加强互送旅游客源。欢迎更多的游客来佛山旅游，体验独特的岭南文化。

不申请货车通行证 变造车牌企图避罚

佛山公安交警3个月查获108宗使用伪造、变造和挪用机动车号牌违法行为

珠江时报讯(记者/郭美欢 通讯员/黄铁城 简扬华)近日，根据“清患伏虎”行动的部署，全市交警部门加强了对使用伪造变造和挪用机动车号牌违法行为打击力度，3个月以来，全市共查获108宗使用伪造、变造和挪用机动车号牌违法行为。

6月12日晚上，在佛山一环西线转北线的辅道，设卡查车的交警拦截了一辆悬挂粤E牌货

车。经检查，司机用一块假牌部件数字“6”通过磁铁吸在车牌上，遮住了原号牌数字“7”。经查，原来该车没有依法申请货车通行证，司机企图通过使用变造号牌的违法行为逃避处罚。

6月20日下午，在佛山一环西线罗务路出口，交警拦截一辆可疑大货车。经查，司机的驾驶资格为C1，不能驾驶大型汽车，为了逃避处罚，使用假牌部件字母

“D”和数字“3”，将原粤Y号牌变造为“粤D3××××”。

佛山公安交警部门表示，伪造、变造号牌和挪用机动车号牌违法行为，大多是为了逃避交警部门的执法检查，企图逃脱或减少收费。为达到目的或面对交警部门的检查，嫌疑车辆往往会做出冲卡、逆行、强行变道等危险行为，对交通安全构成巨大威胁。

“交警部门重点查处伪造、变造

号牌和挪用机动车号牌违法行为。”佛山公安交警有关负责人介绍，交警部门通过加强路查路检，运用缉查布控系统先进科技，重拳整治。据悉，根据有关规定，使用伪造、变造的机动车号牌的，处以5000元罚款，记12分，15日以下拘留。

佛山公安交警部门还表示，除了整治伪造、变造号牌和挪用机动车号牌违法行为以外，对于故意遮挡、污损号牌的违法行为

也进行严厉打击。7月2日下午，佛山市交警一环公路大队民警在一环西线罗务路出口查获一辆故意遮挡号牌的大货车。而司机孙某在2017年的7月2日也因故意遮挡号牌被广州公安机关查获，被罚款200元，记12分，其驾驶证准驾车型由A1降低至B1B2。此次，孙某也将面临同样的处罚，其目前准驾车型为B1B2的驾驶证将被降级至B2。

白天自驾游 晚上狂接单

我市警方打掉一个跨省特大网络赌博团伙，抓获44人，仅世界杯期间涉赌资金流水超5000万

珠江时报讯(记者/郭美欢 通讯员/霍伟锦 邝晓华)佛山警方通报，近日打掉一个跨省特大网络赌博团伙，抓获44名犯罪嫌疑人，初步查证涉赌流水资金累计超过1亿元，其中世界杯期间的涉赌资金流水累计就超过5000万元。

今年年初，佛山市公安局三水分局在工作中掌握一个网络赌博团伙的线索。市公安局治安支队对此高度重视，联合三水分局成立专案组迅速展开调查。经过缜密侦查，一个以曹某华三兄弟为首的网络赌博团伙逐渐浮出水面。该团伙成员散布在佛山、江门、阳江、肇庆等地，而且分工明确，采用层级坐庄的形式招揽赌客入网赌博。

世界杯期间，为逃避警方打击，曹某华等团伙主要成员分成几个小组驾驶私家车离开佛山，在北京、内蒙、广东、山西等省多地流窜，但并没有就此收手，一边游玩

一边疯狂“接单”。

“他们白天自驾游，晚上在酒店用手机、手提电脑接单。”三水分局治安大队大队长叶沛雄介绍，6月14日，曹某华等4人驾车从佛山出发，一路北上到北京、内蒙古，后又前往陕西、山西。而佛山警方则是一路跟踪，4天时间奔走了约7000公里。

7月4日凌晨，曹某华在平遥古城的酒店内被专案组民警抓获，当时他刚清点完当天的赌资。曹某华落网时对民警说：“没想到你们会跟这么远来抓我。”

与此同时，佛山警方抽调226名警力，兵分4路，分别在广东肇庆、江门、韶关和佛山市南海、顺德、禅城等地开展收网行动，先后抓获该团伙成员44人，缴获一大批电脑、手机、银行卡、赌博单据等赃物。

经初步核查，该团伙的涉赌流水资金累计超过1亿元，其中世



界杯期间的涉赌资金流水累计就超过5000万元。目前，曹某华等41人因涉嫌开设赌场被刑事拘留。

警方提醒市民，公安机关打击涉赌违法犯罪活动从不手软，利用网站、微信等平台进行网络赌博触犯刑法的，同样按赌博

罪、开设赌场罪追究刑事责任。同时呼吁广大市民踊跃举报网络赌博违法犯罪线索，共同营造良好的社会治安环境。

■佛山警方缴获的涉案物品。通讯员供图

吹起萨克斯 吹响“浪漫之夜”

珠江时报讯(记者/唐霁雪)日前，“浪漫之夜”萨克斯音乐会(广佛站)在佛山创意产业园上演，来自广州、佛山、深圳、惠州、中山等珠三角地区的中国萨克斯联盟协会演奏家们，为佛山市民献上了一场萨克斯“浪漫之夜”。

摇滚风十足的《Rock Me》、深情悠扬的蒙古歌曲《母亲》、耳熟能详的《回家》，演奏家们完美演绎了萨克斯的独特魅力，每一首乐曲都赢得观众的热烈掌声。尤其是音乐会最后，由老中青少四代萨克斯演奏者共同演绎的《欢乐颂》将当晚的音乐会推上了高潮。

本次音乐会特意邀请了萨克斯协会联盟主席、著名萨克斯演奏家与教育家、中国人民解放军军乐团萨克斯首席杜银蛟与广佛两地的萨克斯爱好者们进行音乐交流，并于当晚带领“萨友”们一同登台献艺。在音乐会上，杜银蛟以其精彩绝伦的技巧为观众献上了多首风格各异的乐曲，并鼓励正在学习萨克斯演奏的爱好者们要保持对音乐的热情，保持精准努力的练习，“学习音乐不光只是需要学习乐器，更重要的是熏陶。”

杜银蛟认为本次音乐会是一次萨克斯演奏家们的交流盛会，大家通过交流学习提升演奏水平和技巧，同时也很好地推广了萨克斯。萨克斯是充满魅力的乐器，他希望能够让更多人尤其是青少年去了解，从而吸引更多的人加入到学习和演奏中来。

跟“南精灵”上课 学安全用电知识

“老师，我家旁边有变电站，我妈妈总是担心有辐射。”讲台上穿着“南精灵”志愿者马甲的老师，笑着对孩子说：“变压器房、变电站周围的电磁辐射，比我们各种家用电器的辐射还要低，辐射值比手机还低。你回去跟妈妈说说，请她放心。”

这是近日九江镇沙头中心小学课堂上的一幕情景，讲课的是佛山南海供电局“南精灵”党员志愿者服务队的志愿者们，孩子们亲热地称他们是“电力老师”。



■志愿者走进校园给孩子们宣讲电力知识。

近年来，随着电网建设的不断推进，各种电力设施明显增多，为确保电网和人身安全，佛山南海供电局坚持开展各种不同形式

的安全知识进校园活动。今年5月、6月，“南精灵”到西樵、狮山、九江，走进西樵镇实验小学等20所学校，向三千多孩子普及电力知识，派发宣传资料3000多份。

在校园里，“电力老师”采用孩子们喜欢的卡通视频短片、运用丰富的道具，指明哪些用电行为是正确的、哪些用电行为是错误的；讲解有人触电时的安全做法、雷雨天防雷的注意事项；科

普了家常用电的小常识，节约用电的方法等。课程内容直观有趣，孩子们聚精会神又兴致勃勃，学习效果很好。

每次课程结束，孩子们总是围着“电力老师”问长问短。狮山镇山南小学的朱老师高兴地说：“让孩子们了解电力知识，提高孩子们安全用电意识与自我保护意识，杜绝事故发生。这样的课程有意义，而且形式有趣，孩子们很容易接受。我们很欢迎这些‘电力老

师’明年再来给孩子们讲课。”

据悉，“南精灵”党员志愿者，在7月、8月，将走进社区，与暑假里的孩子近距离接触，让孩子们通过看视频短片、参与互动，学习电力知识，防治因错误认识、错误使用电而产生伤亡事故。

南海供电局有关负责人表示，“电力老师”为孩子们讲课这一形式，发挥了电力企业的专业优势，彰显了供电企业对社会的延伸服务和主动承担。(钟越华)